为了一口野菜 他被困30多米高崖壁······

消防部门出动云梯车展开"极限救援"



当天上午10时45分,北仑区消防救援大队指挥中心接到报警,称戚家山街道江滨支路远东冷藏厂旁的山上有人被困。接警后,戚家山消防救援站3车12人携带救援装备火速赶赴现场。

消防员到达山脚后,抬头望去,发现一名男子正被困在近乎垂直的峭壁中间,身体紧贴崖壁,脚下几乎没有可靠的支撑点,稍有不慎就有坠落的危险。

经了解,被困男子刘先生今年 45岁,当天上午从山的另一侧路径 上山采摘野菜。不料在行走过程中, 采摘的野菜不慎掉落到下方陡坡。 刘先生心有不甘,冒险下去捡拾,结 果发现自己身处险境,无法返回,最 终被困在离地30多米高的半山腰。

现场勘察发现,该山体陡峭,刘 先生被困位置上方虽有山路,但山顶 缺乏安全的绳索固定支点,采用常规 的山岳救援方式风险极高。刘先生 所在位置下方是悬崖,其本人脚部本 身有旧伤,行动不便,且在惊恐状态 下任何移动都可能引发意外。

"不要动!保持姿势,我们马上来救你!"在整个救援过程中,消防员不停地通过喊话安抚刘先生情绪,叮嘱他保持冷静,原地等待。

综合现场复杂情况,指挥员果断决策,启用云梯车进行"空中救援"。庞大的云梯车在山脚下寻找最佳作业点,云梯臂缓缓升至最大高度。

"升满了,刚好够到!"云梯精准 地停在了刘先生的身边。一名消防 员沿梯子向上攀爬到顶后,为刘先 生做好安全防护,将其扶到梯子上, 并保护其向下走。

上午11时28分,刘先生沿云梯 向下安全返回地面。经检查,他除 了受到惊吓和原有脚部不适外,并 未在此次事件中受伤。

消防部门提醒:切勿为了采摘野菜等物品,涉足未开发或陡峭危险的区域。如遇物品掉落等情况,应评估风险,绝不冒险。同时,身体状况不佳者更应避免进行高风险户外活动。如遇险情,请立即寻找安全位置静止等待,并拨打119报警求助。

记者 马涛 通讯员 丁强 文/摄

"警察同志,快!"

出和车直接开进派出所……

"警察同志,快!这位大爷可能正被骗!"11月24日上午9点多,一辆出租车疾驰至宁海县公安局岔路派出所门口。车刚停稳,司机王师傅(化名)迅速推门下车,边跑边朝院内喊话。值班民警闻声秒懂,立即迎上前接手处置。

原来,王师傅一早从台州市天台县接上乘客王大爷(化名),原定目的地是宁波。途中,王师傅接到天台警方的紧急电话,得知车上的大爷可能正遭遇电信诈骗,请他协助拦截。王师傅心头一紧,不动声色地调整路线,按警方指引直接将车开到了岔路派出所。

值班副所长叶林飞了解情况后,第一时间与天台警方核实确认。原来,王大爷不久前在网上结识了一位"红颜知己",对方以温柔体贴迅速取得王大爷信任,两人很快确立"恋爱关系"。随后,对方称有"内部渠道"能以低价购买宁波某楼盘期房,并提出将该房作为"两人共同的家",但因"手头紧张",要求王大爷代为出资,将52万元现金当场交付给所谓"内部人员"。深陷情感圈套的王大爷信以为真,带上存有全部积蓄的银行卡前往交易。

"我不可能被骗!你们别管,我还要去宁波买房结婚!"面对民警,王大爷情绪激动,还拿出一份制作粗糙的"购房合同"作为凭据。叶林飞判断这是一起典型的婚恋交友诈骗,但王大爷仍执迷不悟。

"52万元不是小数目,我们比你更希望这不是骗局……"叶林飞结合近期真实案例,深入剖析此类诈骗的套路与手段,持续开展反诈宣教。经过一番苦口婆心的劝解,王大爷终于逐渐醒悟,意识到自己险遭巨额损失。

最终,在家属陪同下,王大爷平安返回老家。叶林飞也将处理结果及时反馈给天台警方。目前,案件正在进一步侦办中。 记者 邹鑫 通讯员 尤鹏凯

未婚未育也会得乳腺癌!

如何早发现、早干预?

乳腺癌已经成为我国女性最高发的恶性肿瘤之一,如何科学认识乳腺癌?近日,宁波市临床病理诊断中心乳腺病理亚专科带头人周珏主任医师做客《角上健康大讲堂》,为大家在线科普乳腺健康相关知识。



周珏主任医师做客《甬上健康大讲堂》。

发现乳腺增生、结节≠乳腺癌

近年来,女性朋友中乳腺增生的检 出率越来越高,乳腺增生是不是等于乳 腺癌?周珏介绍,乳腺增生既不是炎症 也不是肿瘤,本质上属于一种由内分泌 紊乱造成的疾病,大多数乳腺增生属于 良性小叶增生,一般情况下不会发展成 乳腺癌。只有当病理检查提示乳腺导管 上皮非典型增生的时候,才要引起格外 重视。此时,乳腺增生恶化为癌症的风 险较普通增生增加3倍至5倍,需要密切 随访复查或进行手术干预。

对于大家普遍关心的乳腺结节问题,周珏表示,乳腺结节是多种乳腺疾病的统称,既包含良性病变,也包含恶性病变。体检发现乳腺结节不要慌,结合影像学判读结果,再决定下一步如何处理:是随访复查,还是需要进行穿刺以明确性质,或者直接进行手术治疗。

未婚未育,得乳腺癌的风险反而更高

很多人存在这样一种误解,认为未婚未育就不会患上乳腺癌。周珏指出,未婚未育不仅可能会得乳腺癌,而且患病风险比已婚已育妇女更高一些

周珏表示,今年上半年,有一位毕业才两年的未婚女子被确诊为乳腺癌。她春节期间发现乳腺有些胀痛,当时并未在

意,只是一直进行抗炎治疗,病情时好时坏。今年4月份开始,出现低热症状,后来演变成高热,乳腺疼痛加剧,这时她才想到进行乳腺穿刺活检,结果显示淋巴结已经有转移。

周珏介绍,未婚未育并不 是乳腺癌的"保护伞",尤其是 有乳腺癌家族史的女性要特别 注意。

早诊早治! 科学筛查很关键

据悉,目前乳腺癌已经成为我国女性最高发的恶性肿瘤之一,我国乳腺癌患者平均年龄是45岁至55岁之间,进行科学的筛查非常重要。周珏指

对于小于40岁的女性,建 议每1年至2年进行一次乳腺 检查。

对于40至69岁的女性,建

议每年进行1次乳腺影像学检查,可选择B超或钼靶等方式。

对于70岁以上的女性,同样需要每1年至2年进行一次常规的乳腺检查。

此外,如果有乳腺癌家族 史,应尽早进行基因检查,以进 一步明确是否有BRCA等基 因的异常改变。

记者 周皓亮